
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 15/07/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Διαχρονική η ανάγκη για δημιουργία Εθνικού Μητρώου και 

Εθνικού Δικτύου ολοκληρωμένης φροντίδας για την Π.Σ.» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Προβληματισμός και περίσκεψη επικρατεί στις τάξεις των πασχόντων από Πολλαπλή 
Σκλήρυνση που βλέπουν ένα χρόνιο και πάγιο αίτημά τους, όπως η δημιουργία Εθνικού 
Μητρώου Πολλαπλής Σκλήρυνσης, να παραμένει μετέωρο. Δυστυχώς, η πανδημία δεν 
επέτρεψε να ολοκληρωθεί η προσπάθεια που είχε ήδη ξεκινήσει από το 2019 με τη 
σύσταση στο Υπουργείο Υγείας Ομάδας Εργασίας για το Μητρώο. Και φτάνουμε στο 
2022, όπου έρχεται η πρωτοβουλία της Ελληνικής Ακαδημίας Νευροανοσολογίας 
(ΕΛΛ.Α.ΝΑ.) να προτείνει, σε συνεργασία με το Α.Π.Θ., τη δημιουργία Εθνικού Δικτύου 
ολοκληρωμένης φροντίδας για την Πολλαπλή Σκλήρυνση η οποία έτυχε ευρύτατης 
αποδοχής και ενθουσιασμού με 14 νευρολογικές κλινικές της χώρας να έχουν εκδηλώσει 
εγγράφως το ενδιαφέρον τους για συμμετοχή σε αυτό το έργο. Η Πολιτεία επιδεικνύοντας 
ευαισθησία προς τους πάσχοντες από Π.Σ. οφείλει να ανταποκριθεί και να καταστεί 
αρωγός της προσπάθειας αυτής. Μιας προσπάθειας που θα διαδραματίσει σημαντικό 
ρόλο στην κατανόηση της νόσου, στη βελτίωση των θεραπευτικών επιλογών και της ζωής 
των πασχόντων. Που σίγουρα θα αποτελέσει τον πιο ενδεδειγμένο, σύγχρονο τρόπο, για 
την πιο αποτελεσματική διαχείριση των προβλημάτων, αλλά και θα εξοικονομήσει 
πόρους για την υγεία. Ακόμη, μέσω της δημιουργίας δικτύου κέντρων Π.Σ. θα βοηθηθούν 
και οι πάσχοντες της Περιφέρειας, αφού δε θα χρειάζεται να ταξιδεύουν σε μεγάλα αστικά 
κέντρα για εξετάσεις και παρακολούθηση επιβαρύνοντας το σύστημα, την υγεία τους αλλά 
και το πορτοφόλι τους. Το δίκαιο και ρεαλιστικό αυτό αίτημα αποτελεί μια ολοκληρωμένη 
μελέτη με υψηλό επίπεδο ωριμότητας που επιτακτικά αναζητά την άμεση και θετική 
ανταπόκριση των ιθυνόντων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

βελτιώσετε τη ζωή των πασχόντων από Π.Σ., συμβάλλοντας στην ανεμπόδιστη και 
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ισότιμη συμμετοχή τους στην εκπαιδευτική, παραγωγική, αθλητική και πολιτισμική ζωή 

της χώρας; 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες, ώστε το δίκαιο και ρεαλιστικό αίτημα των 
πασχόντων από Π.Σ. για δημιουργία Εθνικού Μητρώου και Εθνικού Δικτύου 
ολοκληρωμένης φροντίδας για την Π.Σ. να λάβει σάρκα και οστά; 
 
3. Για ποιους λόγους, κι ενώ η πανδημική κατάσταση εξομαλύνθηκε, το Μητρώο Π.Σ. 
αναβλήθηκε πολλάκις, παραβλέποντας το επίπεδο ετοιμότητας στο οποίο είχε φτάσει το 
έργο από την Ειδική Ομάδα που το επεξεργάζονταν από το 2019; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




